
Streda  15. apríla 2020 

Upozornenie: Kto si ešte neurobil  na  Edupage  TEST – Podstatné mená stredného rodu, 

má čas už len 1 deň – do 16. 4. (Test máš spraviť on-line (stačí stlačiť PREHRAŤ), odpovede mi 

nemusíš nikde posielať, po skončení testu sa výsledky zobrazia tebe aj mne.) Veľa šťastia. ☺ 

 

Zapíš si tieto poznámky do zošita a sprav si tieto cvičenia.  

PAMÄŤ  

                                                       2 druhy = 2 skloňovacie vzory (pomôcka) 

ľudská počítačová 

  

človek myška (ovládame ňou počítač) 

  

(má) kosti (držíme ju) v dlani 

  

vzor KOSŤ vzor DLAŇ 

  

z ľudskej pamäti (z kosti) z počítačovej pamäte (z dlane) 

 

 

 

1. Vypíš z textu podstatné mená ženského rodu (pomôcka: používame pri nich ukazovacie 

zámeno TÁ). 

Slnko má v jeseni málo sily. Príroda hýri pestrými farbami, ale zeleň sa stráca. Hlási sa zima. 

Dievčatá nosia bundy, sukne, čiapky a čižmičky. Dnešná móda prináša množstvo kombinačných 

možností a vyvoláva rôzne reči.   

 

 



2. Zaraď pod. mená žen. rodu ku vzorom (v tabuľke): žaba, opica, laň, hus, sýkorka, pijavica, 

labuť, myš, osa, zajačica 

Ženský rod - vzory 

- v N j. č. končí na samohlásku -a - v N j. č. končí na spoluhlásku 

ŽENA – 2 ženy ULICA – 2 ulice DLAŇ – 2 dlane KOSŤ – 2 kosti 
- pred samohláskou   

–a je  

TVRDÁ alebo 

OBOJAKÁ 

SPOLUHLÁSKA 

- pred samohláskou 

–a je MÄKKÁ 

SPOLUHLÁSKA 

-e  
v N mn. č. (A mn. č.),   

   G j. č. 

-i  
v N mn. č. (A mn. č.),      

   G j. č. 

    

    

 

3. Ktoré pod. meno do riadku nepatrí? Prečo?  

tvár – taška – hniezdo – pieseň – obava 

 

Svoje odpovede si skontroluj tu.  

1.  

 jeseni, sily, príroda,  farbami, zeleň, zima, bundy, sukne, čiapky, čižmičky, móda, možností, 

reči   

2.  

Ženský rod - vzory 

- v N j. č. končí na samohlásku -a - v N j. č. končí na spoluhlásku 

ŽENA – 2 ženy ULICA – 2 ulice DLAŇ – 2 dlane KOSŤ – 2 kosti 
- pred samohláskou   

–a je  

TVRDÁ alebo 

OBOJAKÁ 

SPOLUHLÁSKA 

- pred samohláskou 

–a je MÄKKÁ 

SPOLUHLÁSKA 

-e  
v N mn. č. (A mn. č.),   

   G j. č. 

-i  
v N mn. č. (A mn. č.),      

   G j. č. 

Riešenie:  
žaba opica laň hus 

sýkorka pijavica labuť myš 

osa zajačica   

 

3. tvár – taška – hniezdo – pieseň – obava  

- nepatrí tu HNIEZDO, lebo je to str. rod, ostatné sú žen. rodu 



 

 

 

 

 

 

 

 

 


